

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken „ 8 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Hajdumegye a múlt hóban. Hivatalos jelentések.

### Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdumegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt 9 órakor tartotta rendes, havi ülését a megyeháza közgyűlési termében. A szakelődök rendes jelentéseinek kívül alig akadt fontosabb tárgy, bár nagy tömeg akta került a zsoldasztalra. A fél éves jelentésnél pusztán Czeglédy Mihály tiszti ügyész jegyezte meg, hogy a gazdasági ismétli oktatás ügyét a földmívelésügyi miniszter hatáskörébe kellene utalni, mert a mostani eredmény nem kielégítő. Kár, hogy az ötlettel nem foglalkoztak. Az ülésről egyébként az alábbi tudósításunk számol be:

### Az ülésen jelen voltak.

Weszprémy Zoltán főispán elnöklelté alatt: Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Péntes Sándor árvaszéki elnök, dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, dr. Nábráczky Béla és Dalmy Barna aljegyzők, dr. Losonczy Almos tiszti főorvos, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Latinovits Mihály főmérnök, Csányi Viktor tanfelügyelő, dr. Loógh Béla, Kömmerling János, dr. Nagy Gábor, Weszprémy István, dr. Balázár Dezső, Major Gyula, Padrah Sándor, Balogh Sándor és Csapó István gazdasági tudósító. Kimentettek magukat: az államügyész, Kálmán Lajos és Kiss Ferencz.

### Az alispán jelentése.

Az alispán jelentése szerint a közbiztonsági állapotok jók voltak. A takonykór Nádudvaron és Püspökladányban, a sertésvész Egyeken lépett fel szörványosan; megszünt a takonykór Tiszacségén, a juh himlő Hajduszovátón. A földmívelésügyi kormány felhatalmazta a törvényhatósági állatorvost, hogy a gümőkóros tehének tejevel a köz- és állategészségügyre háramló veszélyek csökkentése céljából a tüdőgümőkóros tehének adás-vétel mellett irtassanak ki, ha pedig a tulajdonos nem egyeznék bele a tehen kirtásába, a tehen a tejelésből hatóságilag rekesztessék ki. Az alispán a múlt hónapban 10 utlevelet adott ki, 2 külföldi tanulmány-utra szült.

Ezután a főjegyző felolvasta a terjedelmes fél éves jelentést, amelyet a kormány-elnökhöz intéz a közigazgatási bizottság. Ebben kívánja a bizottság a cseléd és gazda közti viszony jobbá tételét, a gazdának a cseléddel szemben fennálló kártérítési jogának biztosítását, a törvénynek ez irányban való módosítását. Kívánja a bizottság, hogy a tanítói arvak ne 16, de 20 éves korukig neveltesse; a 30 filléres nyugdíj-járulékok töröltessenek, a gazdasági ismétli és a tanyai iskolák törvény útján szabályoztassanak.

### Az utak állapota.

Az állami kezelésben levő, törvényhatósági utak jókarban voltak. A hajduhadházi-tiszapolgári törvényhatósági ut kiépí-

téséhez szükséges kőanyagok szállítását a feketehegyi állami közúti telep január 20-án megkezdte, de 27-e óta kőszállító vonatok nem érkeztek, mert az időjárás a rakodást akadályozta.

### Közegészségügy.

Január havában dr. Losonczy Almos főorvos jelentése szerint a közegészségügyi állapot kedvezőtlen volt, rosszabb, mint decemberben volt; igen nagymérvű a halálozás, elenyészően csekély a szaporulat. Az influenza az egész vármegye területén mutatkozott súlyos alakokkal, sok tüdőgyuladást okozván, a halló szerveket, főként a dobüregget megtámadó komplikációkkal. Legtöbb halálesetet a tüdőgyulladás, tüdővész, gyermekkori görcsök és bélhurut okozták. Roncsoló toroklobban 9 gyermek betegedett meg, 1 meghalt; vörhenyben 25 beteg közül 4 meghalt. A kanyaró súlyos jellegű és nazykiterjedésű járványként lépett fel Nádudvaron és Kabán, utóbbi helyen szelidebb alakban. A 335 kanyarós gyermek közül 18 elhalt. A hasihagymáz (tifusz) számára és jellegre nézve fokozatosan enyhült, januárban 10 új bb megbetegedés, 1 halálozás történt. A szamárköhögés és a bárányhimlő esetek kedvező lefolyásúak voltak. Született a múlt hónapban 523 gyermek, 23 holtan, elhalt 458 egyén; a természetes szaporulat 42 volt.

### Az adóprés működése.

Bár az adóbehajtás nem tulságosan szigorú, a törvényen kívüli állapot ideje alatt felszaporodott hátralékokat nagyrészt fizette már az adózó közönség, de a folyó hátralék még igen nagy, ami csöppet sem kedvező dolog, mert a fizetési kedvezmények csak a darabont-világból maradt adóhátralékokra vonatkoznak.

Befolyt a múlt hónapban a pénzügyigazgató jelentése szerint egyenes adóban 64.042, hadmentességi díjban 1436, bélyegjövődékben 144.237, jogilletékben 59.699, díjjövődékben 244, dohányjövődékben Debrecen fogyasztásával együtt 160.997, határjövődékben 13.888, fogyasztási és italadóban 19.201 folyt be. A múlt év hasonló havában 60.000 koronával több folyt be, csupán dohány- és határvámjövődékben folyt be jelentékenyen nagyobb összeg. A pénzügyigazgató 1, a pénzügyminiszter 74 esetben engedélyezett fizetési halasztást.

### Tanügyi dolgok.

Az új tanítói törvény végrehajtása Hajdúvármegyében is folyamatban van, főleg az anyagi dolgokat illetőleg. Csányi Viktor tanfelügyelő jelentése szerint a múlt hóban a vallás- és közoktatásügyi kormány a hajduszoboszlói ref. iskolánál Czeglédi Lajos, idősb. Cseke Gábor, Márton Károly, Nagy Károly, Bede Lajos, Bor János, Császi Mihály, Parti Gábor és Szabó Gyula tanítók részére egyenkint 400, ifju Cseke Gábor részére 200 K korpótlék államsegélyt, Kiss Eszter és Domokos Sándor részére egyenkint 900 K fizetési-kiegészítő államsegélyt, Pólya Imre és Márton Lajos tanítók részére pedig egyenkint 900 K fizetési-kiegészítő és 200 K korpótlék államsegélyt utalt ki; Balog Antal és Szatmári Kálmán balmazújvárosi ref. ta-

nitók fizetésének kiegészítésére egyenkint 800 K államsegélyt engedélyezett; ezenkívül özvegy Molnár Tivadarné hajdudorogi tanító-özvegynek 200 K nyugdíjpótló államsegélyt, özvegy Szathmáry Istvánné hajduböszörményi tanító-özvegynek 80 K rendkívüli segélyt, végül a nádudvari állami iskolánál a község által épített 3 új tanterem bebutorozási költségeire 1200 kor. államsegélyt utalt ki.

## VÁRMEGYE.

**Vadász-bál Bözörményben.** A hajduböszörményi vadásztársulat a 48-as kör helyiségében február 8-án fényesen sikerült bált rendezett. A terem valóságos fényördönnek volt átalakítva, kitömött vadakkal, fegyverekkel díszítve. A négyest száznál több pár táncolta s vidékről is sokan voltak jelen. A mulatság reggel ért véget.

**Hajdumegyei jegyzők bálja.** A hajdumegyei jegyzők bálja február 29-én lesz Püspökladányon. Tegnap csaknem minden községből megjelentek a jegyzők Kabán, ahol előkészítő értekezletet tartottak. A bálon jelen lesz a megyei tisztikar is.

**Kutba ölt közpénz.** Hajduböszörmény városa csak 18 évi huzavona után építette fel a vágóhidat. A város köteleztetett arra, hogy a telepen két furott kutat létesítsen. A város felépítette a vágóhidat, de a felülvizsgálatkor kiderült, hogy az egyik kut csak 8 méter mély sárkut, amelynek vize fertőző. A közigazgatási bizottság a tiszti főorvos javaslatára elrendelte az ásott kut betömését és utasította a várost a második furott kut létesítésére, addig pedig, míg az el nem készül, nem engedi meg a vágóhid használatát. Az ásott sárkut 1200 koronájába került a városnak; ezt az összeget tehát a kutba dobták hiába.

**Az elcsukott adós.** A püspökladányi főbíró: Kéri Lajos hivatalos eljárás közben 15 óra hosszára lecsukatta az egyik adós felet. A bíróság személyes szabadság megsértéséért jogerősen 200 korona pénzbüntetésre ítélte. Ez ügyből folyólag most még fegyelmi vizsgálatot rendelt el ellene a közigazgatási bizottság, amelynek vezetésével Nábráczky István főszolgabíró bizta meg.

**Felgyújtott takarmány.** Vasárnap éjjel 11 óra tájban Pápay János bírószerű kertjében tűz ütött ki. Nagymennyiségű takarmány égett el. Azt hiszik, gyújtogatás műve volt.

**Vakmerő betörés.** A közeli Hadházon vakmerő betörést követtek el ismeretlen tettesek. Az elmúlt éjjel Durnik Mihályné házába lopózkodtak és a fal keresztültörésével a kamarába jutottak. Nagymennyiségű szalonnát, húst és ruhaneműket vittek el. Az ellopott tárgyak értéke meghaladja a kétszáz koronát.

## VÁROSHÁZA.

**Számológép az adóhivatalban.** A városi tanács a legújabb rendszerű számológépet megrendelte az adóhivatal számára, ahol hasznos szolgálatokat fog teljesíteni.

**Konyha berendezési tárgyak**  
minden kivitelben, legolcsóbb árban

Bészler és Dávid  
vaskereskedőknél

Debrecen,  
(Vecsey-ház)  
Piac-utca 7.

**Árverési hirdetmény.** A tekintetes tanácsnak 1944—907. számú rendelete alapján a sámsóni határban levő Savós-guton levágott 156 és fél csomó akácfa február hó 5-én, azaz szerdán, a Savós-guton vágott 173 csomó hosszú akác és tölgyfa, 412 csomó galyfa, február hó 6-án, azaz csütörtökön a helyszínén reggeli 10 órakor el fog adatni. Debrecen, 1908. január 29. Török, erdőmester.

**Próbaöntözés a Hortobágyon.** A város Sporzon Pál gazdasági akadémiái tanár ösztökélésére szélmotort rendezett be a Hortobágyon, hogy majd próbát tegyen az öntözéssel. A hektárnyi kísérleti telep berendezésére 2000 koronát szavazott meg a város, de a tényleges kiadás 96 koronával több, ezenkívül pedig még 4—500 korona kell, hogy a területet, ahol majd konyhakerészetet lehet üzni, sodrony-kerítéssel lehessen elkeríteni. Az üzemhez 1000 korona forgótörke is kell, hogy az öntözött területen sikerrel lehessen kertészkedni. Az üzemterv szerint 2600 korona kiadás mellett 3800 korona bevétel várható az eladott vetemények árából.

**Ahol a város a háziur.** A város házszállal sem jobb a többinél, a lakásbéréket éppen úgy emeli, mint a magán háztulajdonosok. A városi bérházak több lakója azonban nem fogadta el a házbéremelést, inkább elköltözik. Az üresen maradt helyiségeket február 25-én adják ki.

**Halastó Debrecenben.** A város földmivelésügyi kormány kezdeményezésére halastavat akar létesíteni, ahol az okszerű haltenyésztést üzhetné. A tanács a terveket kiadta a mérnöki hivatalnak, hogy keressen a város birtokain halastónak alkalmas területet.

**Eskütétel.** A tanácsülésen tegnap tettek le a hivatali esküt: Keresztessy István, nyomdávállalat művezetője, Budaházy Jenő könyvelő, László Imre főbetűszedő, Dózsa György, Popovics Bazil és Borza Lajos szedők.

**Gépkocsijáratok Debrecen—Nagyvárad közt.** Az aradi Westinghouse-automobilgyár, mely az idén 2 millió korona alaptőkével megkezdte működését, ajánlatot tett a városnak, hogy társas gépkocsijárból tegyen rendelést nála és Debrecen—Nagyvárad közt létesítsen gépkocsiközlekedést. A tanács elvileg arra az álláspontra helyezkedett, hogy a gépkocsiközlekedést nem létesíti, de szívesen ad engedélyt, ha azt magánvállalkozó fogja kérni.

## Kórházbizottsági ülés.

### Apróbb ügyek.

Rövid ülést tartott hétfőn délután 4 órakor a kórházbizottság, amely a belügyminiszter rendeletéhez képest kiírta a pályázatot a kórházi fehérműszállítására, intézkedett, hogy a kórház személyzete a munkásbetegségélyző pénztárba beírassék és hogy a kórház előfizessen a megyei telefonra. Az alig félórás ülésről az alábbi tudósításunk számol be:

Az ülésen jelen voltak Körner Adolf

tanácsnok elnöklete alatt dr. Dereakassy István, dr. Horváth Károly, dr. Tóth Kálmán, dr. Somogyi Zoltán és Visky Sándor kórházi gondnok. A fehérmű szállítási ügy kerül napirendre először. A bizottság ugyanis megbizta a kórház igazgatóságát, hogy három kereskedőtől kérjen mintákat és az elfogadott mintákra pályázatot fog hirdetni a város. A kórház igazgatósága szakértővel megvizsgáltatta a mintákat és a legmegfelelebbeket a bizottságnak bemutatta. Miután a kórház-bizottság elfogadta a mintákat, megszerkesztette a pályázati feltételeket. Pályázhat minden bejegyzett, magyar kereskedő, de az áruknak hazai gyártmányoknak kell lenni. A pályázók kötelesek a pályázataik mellé az előírt minőségű és méretű fehérművekből egy-egy kész mintát mellékelni.

Ezután dr. Horváth Károly kórházi orvos bejelent, hogy a helybeli munkásbiztosító pénztár felszólítást intézett a kórházhoz, hogy a kórház törvényszerint kötelezett alkalmazottait irassa be a pénztárba. Előadó javasolja, hogy az alkalmazottakért a kórház fizesse a teljes díjat, de az esetleges táppénzek ezzel szemben a kórház pénztárát illessék. A bizottság az indítványt elfogadta és megbizta a kórház vezetőségét, lépjen érintkezésbe a pénztár igazgatóságával, hogy ily értelemben egyezsége jussonak.

Végül a bizottság Visky Sándor gondnok előterjesztésére elhatározta, hogy előfizet a vármegyei telefonra, mivel igen gyakran van szüksége a kórháznak a vármegye egyik-másik községének előjáróságával való sürgős érintkezésre.

## SZÍNHÁZ

**Dobsa Margit fellépte.** A vasárnap esti előadás érdekességét és vonzerejét Dobsa Margit fellépte emelte, aki a Milliárdos kisasszony operett Évike szerepét játszotta. Csinos színpadi alak, játéka temperamentumos, hangja kicsiny, de táncolni olyan fellegesen tud, ahogy még aligha táncoltak a debreceni színpadon. Báj, kedvesség, könnyedség, plasztika van táncában. Egy-egy táncra fölért akárhányszor jelenéssel, tomboló vihar támadt utána, a közönség frenetikus tapsokkal ismételtette meg mindég. Másikülönben a debreceni közönség annyira szereti a színpadi táncot s annyira lelkesül a szép táncért, hogy erre érdemes volna szerződtetni.

**Varázskeringő.** Ez az általános tetszéssel fogadott kedves operette kerül ma, kedden előadásra. Ez uttal Francozi szerepét Zsigmond Anna adja.

**Gretchen.** E héten megint piros színpados napunk lesz a Gretchen, Davis és Lipschitz bohózatának bemutatója alkalmából, melynek első előadása pénteken lesz. A Gretchenből naponta folynak a próbák Zilahy igazgató személyes vezetésével. Már a próbákból is látható, hogy a darab kiosztása elsőrangú s szellemes előadás után mindenki megelégedve távozik majd a színházból, hol egy vidám, kellemes estét töltött el. A főszereplők: Hannel Aranka, Csáder Irén, László Aranka, Báthory Mária, Tallián, Ternyei, Békés, Ligeti stb. lesznek. A Gretchen előadására teljesen új jelmezek készülnek, amelyen lázasan dolgoznak a színházi szabóműhelyben Horváth Ferenc színházi főszabó és ruhatáros személyes vezetésével.

**Ördög.** Szerdán az Ördögöt hozzák színre, amely a zezon elején oly nagy sikert aratott. A címszerepét ezuttal is Zilahy játssza, mint az előbbi előadásokon.

**Tündérország a tenger alatt.** A közönség szimpatikus érdeklődéssel kíséri az Uranus február havi műsorát, mely a legpompásabb ujdonságok és felvételekből

áll. Így sorra kerülnek bemutatásra a szép képek, mint pl. ma is **Karouseli lovaglás Saumurban** címen, körülbelül százezer ember van a Loire partján, kik az érdekes lovas-játékokban gyönyörködnek. Látunk dragonyosokat, huszárokat, tüzéreket, afrikai vadászokat, a kiknek lovaglási mutatóványai érdekes látványt nyújtanak. — Továbbá a **Párisi kalap**, egy tüntetést tár elénk, melyet a színházban idéznek elő a divatos női kalapok miatt. Rendkívül humoros kép. Legvégül, ma 15-ödször mutatják be **Tündérország a tenger alatt** című, óriási sikerű színes nagy látványosságot. A mai fényes, új műsor derült jóhangulatot és kellemes órát fog szerezni az Uranus nézőterén.

**Az Uranus mai fényes, új műsora.**  
1. Dánia mezőgazdasága. (Eredeti fölvetel.) — 2. A kis grófnő. (Idyll.) — 3. A bohóz bosszúja. (Dráma.) — 4. **Párisi színházi kalap.** (Tüntetés egy színházban, bohózat.) — 5. **Karousel lovaglás Saumurban.** (Eredeti sport fölvetel.) — 6. A kis Modell. (Dráma.) — 7. Az előzékeny ur. (Bohózat.) — 8. **Tündérország a tenger alatt.** 15-ödször. (Nagy sikert aratott, gyönyörűen színezett látványosság.) Előadások este, 6, 7, 8 és 9 órakor. Holnap ugyanez. Előkészületben: **A szárnyas kerék.** Pierrott álma. Az ördög felesége. A zab hatása, stb. ujdonságok.

## Husz Ábrahámot felakasztották.

Mihalka kegyelmet kapott.

— Távirati tudósítás. —

Máramarossziget, febr. 10.

1906. év. december 22-én Máramarosmegyében, Petrova és Visóvölgy között, a Ronkul-dűlőnél éjjel a petrovai postajáratot, mely 31.000 koronát szállított, kirabolták s a postakocsist, Hontó Vaszilyt és a postát kísérő csendőrmestert orozva megtámadva, agyonverték. A megindult vizsgálat 1907. év január elsejére a tetteseket kézrekerítette. A gyilkosok nyomára az összpontosított csendőrség egyik csendőr-mestere, Illés Mihály, akkor huszti, most máramarosszigeti járás-örmester akadt. Gyanu alapján elfogta Mihalka László, petrovai lakost, volt csendőrt. De szabadlábra engedte két nap múlva, aztán megfigyelte és negyed nap ismét befogta. Erősen vallatta. Mihalka végre megtört, vallott.

— Ugy is hiába tagadnék már — mondotta. — Ha mint volt csendőrt gyanuba vettek, tudom, hogy nem szabadulhatok. És felfedte a borzalmas bűntényt.

### Hogy történt a gyilkosság?

Elmondta, hogy Husz Ábrahám petrovai szatócs fölbujtására ő a rablógyilkosság estéjén az országon előremenne, mikor a postaszán utolérte, fölkérdzkedett. Az örmester ismerte, hogy csendőr volt, gyanutlanul engedte föl a háta mögött lévő ülésre. Mikor a Ronkul-dűlőhöz érkeztek, ő a téli gubája alatt lévő rövid, nyers, karvastagságú, keményfabottal hirtelen előbb Zauberer Jeremiás csendőrmestert vágta teljes erőből fején. Az örmester holtan hanyatlott hátra.

Hontó Vaszily postakocsis ekkor köpött egyet s rászólt:

— Nem hittem, hogy ilyen gazember vagy. Agyonversz egy jó embert, aki sok szíveséget tett neked.

Két ütással erre Hontó Vaszilyval is végzett Mihalka.

Ekkor egy nagy utszéli fa mögül előugrottak Perl Fisel és Perl Léb, és a szán-

**Csinos béli fél cipők legolcsóbban a Központi Cipő és Kalapáruházban**

Dréher mellett kaphatók.

Telefon 435. szám.

kát behajtották Mihalkával az erdőbe, ott a postálatát föltörték és 81.000 koronát elraboltak. Ebből 6 osztalekul a gyilkosságot követő éjjelen Husztól nyolcezer koronát kapott.

Elmondta, hogy a rablógyilkosságot hónapokon át tervezték Husz Abrahám lakásán és üzletében. Husznak 6t, Perl Lébet, Perl Fiselt, ifj. Filipcsuk Jónást és Bilaskó Vaszilyt sikerült pokoli tervének megnyerni. Lefestette előttük mindig nyomoruságos életüket s hogy a posta kirablásával milyen könnyen juthatnának pénzhez, gazdagsághoz.

— En már — beszélt Husz — kiraboltam egyszer, tíz év előtt a postát s még ma sem tudják, hogy én voltam a tettes. Most se fog a dolog kiderülni.

Hogy tervüknek megnyerje őket, nemcsak szép szavakkal igyekezett megnyerni őket, de vagyoni romlásukra is tört Husz. Tehenüket, lovaikat megmérgezte.

— Látod, hogy nem bírsz gyarapodni, csapj föl, egyszerre gazdag leszel.

— Így csalt lépre mindnyájunkat.

— Végre egészen Husz befolyása alá kerültünk s megtörtént a rablás és gyilkosság.

#### Befejeződik a vizsgálat.

Mihalka őszinte vallomása nagyon megkönnyítette a vizsgálatot, úgy, hogy dr. Benosik János máramarosszigeti központi vizsgálóbíró 1907. február elejére a vizsgálatot befejezte s még február második felében az esküdtbírói tárgyalást is megtartották.

Az esküdtbírási Huszt, mint fölbujtót, Mihalka Jánost, mint, gyilkosságban tettest, kötél általi halálra ítélte, Perl Fiselt és Perl Lébet tíz-tíz évi fegyházra, míg ifj. Filipcsuk Jánost hat évi, Bilaskó Vaszilyt pedig öt évi fegyházra ítélte az esküdtbírási.

A 23.000 korona Husznál maradt, mert többi cinkostársaival nem volt ideje osztzkodni. Azonban az ügy elrejtette, hogy még ma sem akadtak rá.

#### Az ügy a kurián.

A kuria a védők semmisségi panaszai folytán szeptember 16-án foglalkozott az ügygel s az első bíróság ítéletét helyben hagyta.

Halálos ítéletről lévén szó, az igazságügyminiszterium a bíróságok végzését fölterjesztette a királyhoz. A király döntése pénteken érkezett le a máramarosszigeti törvényszékhez.

#### Az ítélet kihirdetése.

Az ítéletet vasárnap délelőtt fél tíz órakor hirdették ki Husz és Mihalka előtt. A törvényszék körül óriási közönség, különösen a zsidóság, izgatott, mert emberemlékezet óta Magyarországon zsidót nem akasztottak. A törvényszék folyosója tele van ügyvédekkel, bírákkal, jegyzőkkel, törvényszéki tisztviselőkkel. Mindenki látni akarja a halálraítélteket.

#### Felvezetik a gyilkosokat.

Binder Mihály fogházfelügyelő és két börtönőr vezették őket fel. Elöl jön Husz Abrahám. Sápadt. Fejét felveti. Utána Mihalka. A fogházban szakált növesztett és meghízott.

A bíróság tagjai voltak: Váradi Gábor elnök, Dénes Lajos, V. Balás Pál törvényszéki bírák. Ügyész: dr. Átányi József kir. főügyési helyettes. Védők: Husz dr. Heller Jakab, Mihalkáé dr. Klein Arthur.

Máramarossziget, febr. 10.

A halálra ítélt Husz Abrahám és Mihalka László, a petrovai ket-

tős gyilkosság és postarablás tettesei előtt vasárnap délelőtt fél tíz órakor hirdették ki az ítéletet.

Várady Gábor esküdtbírói elnök zárt ülést rendelt. Mindkét vádlottat börtönőrök vették körül s így kísérték fel a tárgyalóterembe. Erre kihirdette az elnök a kuria ítéletét és a király döntését. Eszerint a kuria helyben hagyta az esküdtbírási halálos ítéletét. Az elnök bejelentette, hogy a királyhoz felterjesztett kegyelmi kérvényre ma jött meg a döntés, mely szerint a király Mihalkára vonatkozólag a halálbüntetést kegyelemből életfogytig tartó fegyházra változtatta át; az ítéletnek Huszra vonatkozó része tekintetében szabad kezet adott a törvény rendelkezésének.

Mihalka könyezve fogadta az ítéletet és halás szavakat rebegett. Husznak Darvai Sándor román tolmács magyarázta a király döntését. Cinikus nyugalommal fogadta az ítéletet, majd így szólt:

— Most azonban végezzenek velem, de minél gyorsabban!

Husz Abrahámot nyomban elvezették, vissza cellájába, amelyet siralomházzá alakítottak át. Hétfőn reggel 7 órakor végrehajtották az ítéletet, amelyről tudósítónk az alábbi bőséges részletekben küld távirati tudósítást:

#### Az ítélet.

Az ítéletet zárt ülésben hirdették ki s közel két órát vett igénybe.

Előbb az esküdtbírói ítéletét ismertette Várady elnök. Azután a kuriát. Mikor fölolvasta, hogy a kuria a halálos ítéletet helyben hagyta, Husz megtörve, de azért nyugodtságot színelve állott. Nem tudta ugyan, hogy mi vette le a lábáról Mihalkát, mert ő magyarul nem tud, csak oláhul és zsidóul. Azután a királyi döntést olvasta fel az elnök.

A király Mihalka büntetését kegyelemből életfogytig tartó fegyházra változtatta, míg Husz Abrahámmal szemben a halálos ítéletnek a törvény és rendeleteknek megfelelőleg való végrehajtását rendeli el.

Mihalka mikor meghallotta, hogy a király kegyelme meghagyja életét s borzalmas bűnéért örökös rabság vár reá, hálásavakat rebegett.

Husz Abrahámnak Darvai Sándor tolmács magyarázta meg az ítéletet.

Husz Abrahám szólanul fogadta az ítéletet.

— Kíván valamit szólni? — kérdezte Várady elnök.

— Egy kérésem van. Mentől előbb hajtsák végre az ítéletet.

— Valakit nem kíván hozzátartozói közül látni?

— Apámat és feleségemet szeretném még látni.

Azután levezették a vádlottakat. Mihalka az örömtől könyezve jött ki a teremből. Husz dacosan nézett szét, de az emeletéről levezető lépcsőkön elhagyta ereje, úgy, hogy a börtönőrök kellett támogatni.

#### Kegyelem! Kegyelem!

Husz védője még tegnap az ítélet kihirdetése után sürgönyözött a királynak, hogy kegyelmezzen meg Husz Abrahámnak. De erre a táviratra válasz nem érkezett.

A máramarosszigeti izraelita hitközség a bécsi Rotschildnak sürgönyözött.

— Járjon közbe ő felségénél, — kérték a bécsi Rotschildot, — hogy Husznak megkegyelmezzenek.

Erre a táviratra sem érkezett válasz.

#### Huszt vigasztalják.

A halálraítélthez tegnap bement az ügyész és megkérdezte, nem kíván-e valamit?

— Feleségemmel szeretnék beszélni! — mondotta.

Husz felesége nem mehetett el, mert Bécsben volt, hogy kegyelmet kérjen az urának.

Az ügyész a rabbikhoz fordult, hogy részesítsék vallási vigasztalásban a halálraítélteket. De mind a két rabbi elutazott a városból. Így hát a máramarosszigeti hitközség három tagja — Liebermann Samu, Berger Hers és Lebovics Jakab — vállalkozott arra, hogy Huszt megvigasztalja.

Ez a három ember egész éjszaka a siralomházban maradt és folyton imádkozott.

Husz egyre hangoztatta:

— Ártatlan vagyok!

Vigasztalói kérdezték, nincs-e valami kívánsága?

— Csak az — felelte — hogy ne temessenek a temető árkába, mert ártatlan vagyok.

Reggel háromnegyed hét órakor vezették ki Husz Abrahámot a vesztőhelyre. Az elítéltet Lebovics fogta karján. Lebovics hangosan sirt, míg Husz aránylag nyugodtan lépett.

A vesztőhelyet csendőrök zárták körül Bayer százados vezénylete alatt. Az ítéletet Balás Pál törvényszéki elnök olvasta fel.

Mikor az elnök eljutott odáig, hogy a király nem kegyelmezett meg Husznak, egy román tolmács lefordította az ítéletet román nyelvre. (Mert Husz csak románul és zsidóul ért.)

— Most pedig — folytatta az elnök — bizza magát a gondviselésre; ő meg fogja önt segíteni.

A jelenlévők mind megilletődve néztek maguk elé.

Majd Benkő Lajos alügyész lépett elő és így szólt a hóhérhoz:

— Végrehajtó közeg, teljesítse kötelességét.

Mikor Husz látta, hogy a hóhér közeledik feléje, néhány lépéssel hátrált és ezt mondta:

— Köszönöm az ítéletet. . . A Jehova, aki ott van fölöttünk, áldja meg a királyt. En ártatlan vagyok, nyugodtan megyek a halálba.

Most az ügyész intett. A hóhér hat segédjével előre lépett, Huszt megkötözték és fölhúzták az akasztófára. Ez a procedura vagy két percig tartott. Bali egy zsebkendővel letakarta az arcát, hogy a jelenlévők ne lássák a haláltusát.

Kozma Sándor megyei főorvos hét peromulva konstataulta a halál bekövetkezését.

#### Bali Mihály Szigeten.

Bali Mihály hóhért táviratilag hívták pénteken Budapestre, ahol azt az utasítást kapta, hogy utazzon azonnal Máramarosszigetre, ahol egy embert kell kivégeznie.

Bali Mihály rögtön Szigetre utazott, ahová már szombaton megérkezett, de úgy, hogy senki se tudta. A vasuton sem őt, sem két pribékjét senki se ismerte fel. Máramarosszigeten pedig nehogy feltűnést csináljon, sehol sem mutatkozott. Vasárnap éjszaka

Selyem-, bőr-, és lack- bálicipők Neumann Testvéreknél Tiszapalotában  
legnagyobb választékban és legolcsóbb árakban

**KÁVÉ-ÜZLET.**

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

**MÁYER JENŐ**

Telefon 145.

**TEA-ÜZLET.**

Zamatos, erős orosz és kínai teák.  
Kitűnő minőségű angol rumok.

a törvényszék épületében pribékjeivel felállította a bitófát.

**Husz a siralomházban.**

Husz Ábrahámhoz kívánságához képest beengedték családját. Elment hozzá a három tizenkét éves aluli gyermeke és a testvére, akik a fentebb megnevezett három férfival együtt egész éjjel ott maradtak Husz Ábrahám mellett.

Nem aludt, ő és családja tagjai egész éjjel sirtak, vagy imádkoztak. Reggel öt órakor elbucsuozott a gyermekeitől és a testvérétől és azután csak a három vigasztaló férfi maradt vele.

**Az ítélet végrehajtása.**

Az ítélet végrehajtása után Husz Ábrahám fél óráig maradt a bitónál. Holttestét a család kérelmére kiadták és délelőtt tíz órakor csendőrfedezet mellett vitték ki.

**A hóhér kötele.**

Bali Mihály hóhért azután sokan felkeresték és a darabokra vagdalt kötelet elhordták tőle. A hóhér számlája 370 K 80 fillért tett ki s még délelőtt elutazott Mára-marosszigetről.

**UJDONSÁGOK.**

\* **Esküvő.** Horkay Lajos ref. tanító kedves leánya, Irénke, ma délelőtt fél tíz órakor esküszik örök hűséget az ispotályi templomban Pataky László sulelmedi református lelkészszel.

\* **Somogyi Pál jubileuma.** — Vasárnap délelőtt 11 órakor ünnepelte a ref. egyház tanácsa Somogyi Pál főjegyzőt működésének negyedszázados évfordulója alkalmából. Az egyháztanács gyűlésén Simonffy Imre főgondnok és Kiss Albert lelkész elnökölték. A gyűlést Kiss Albert nyitotta meg, szép szavakkal emlékeztetve meg az ünnepelt férfit érdemeiről. Indítványára 3 tagú küldöttség ment az ünnepeltért. A küldöttség tagjai voltak: Szele György, Kazinczy Gábor és Kertész János. Az ünnepeltet megjelenésekor lelkesen éljeneztek, majd K. Tóth Kálmán lelkész igen szép beszédben emlékezett meg 25 éves működéséről és átadta neki az értékes ajándékokat. Somogyi Pál meghatottan mondott köszönetet a személyét ért kitüntetésért, mire a gyűlés déli 12 órakor véget ért. Az ajándékok közt van az aranyozott ezüstserleg, diszes ezüstálcával, ezüstszivartartó, cukortartó fogóval.

\* **Hírek a kamarából.** A kamara állandó számvevő bizottsága ifj. Schwarz Vilmos elnöke alatt ülést tartván, megvizsgálta a kamarai háztartás és nyugdíjalap 1907. évi zárszámadásait. Teljes rendben találta. A kamarának fennállása óta nem volt még ily kedvező zárszámadása. Eredményei lehetővé tették, hogy tartozásaihoz a kamara 15,000 koronát törlesszen. A kamara vagyona 166,000 korona. A nyugdíjalap 130,000 korona. Érdekes kiállítás rendezéséhez fogott a kamara. Egy kerületi párművészeti kiállítást rendez az Orsz. Iparművészeti Társulattal együttesen Debrecenben aug. havában. Előkészítési teendőit dr. Rácz segéd-titkár nagy buzgósággal végzi. A helyhatósági vármok ügyének az iparosok és kereskedők érdekében való rendezése dolgában a kerület több városában értekezlet lesz a napokban. Első sorban Nyiregyháza és Karcagon. E gyűléseket

dr. Rédei segéd-titkár vezeti. A cukrász- és vendéglős-ipar hatásköri összeütközése kérdésében tegnap délután volt szakértekezlet a kamarában, részt vettek rajta városunk cukrász- és kávé-iparának képviselői. Az értekezletet dr. Szávay Zoltán fogalmazó vezette. A kamara elnöki tanácsa ma, kedden délután 3 órakor, ipari szakosztálya pedig ugyancsak ma délután 5 órakor tart ülést, melyen Szávay titkár az új ipartörvény tervezetét mutatja be s a legközelebbi közgyűlés tárgyait készíti elő. A közgyűlés február 20-án lesz.

\* **A Csokonai-kör februári felolvasó ülése.** A Csokonai-kör februárban is megtartja rendes havi felolvasó ülését s előreláthatólag nem kevésbé érdekes műsorról, mint az előzőket. Ez alkalommal ugyanis S. Szabó József Fazekas Mihályról, a Ludas Matyi szerzőjéről fog eredeti kutatásokon alapuló irodalomtörténeti tanulmányt felolvasni, Jánosi Zoltán és Kuti Sándor pedig költeményeket mutatnak be. Azonkívül ugyane felolvasó ülésre várja a kör Ady Endrét, az oly váratlanul országos hírnévre szert tett fiatal költőt, aki Debrecenben kezdte írói pályáját és akinek pályafutása iránt a debreceni írók és költők különösebb érdeklődéssel viseltetnek.

\* **Halálozás.** Néhai Illéssy Karolina Bakos Antalné asszony, folyó hó 9-én éjjeli 1 órakor, életének 70-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. A megholdogultnak földi részei f. hó 11-én, délután 3 órakor fognak Fűvészkert-utca 7. sz. háznál a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. ebr. 10-én. Aldás és béke poraira. Bánatos férje: Bakos Antal. Egyetlen fia: Bakos Kálmán nejevel Vass Irénnel és gyermekek. Testvére: Illéssy Klára, valamint számos rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda, Dankó Béla temetkezési intézete, Kossuth-u., rendezi.

\* **Kalocsa Róza síremléke.** A debreceni Dóczy tanintézetnek volt hosszú éveken át a vezető lelke és szelleme Kalocsa Róza irónő. A boldogult igazgató nő a leglelkesebb hűve volt a nőnevelésnek és az ő vezetése alatt virágzott fel az intézet. Volt tanítványai és tisztelői diszes síremléket akarnak állítani a debreceni temetőben korhadó fejféja helyére és megbízták Somogyi Sándor fiatal szobrászművészt, a Dóczy-intézet rajztanárát, hogy készítsen tervet és költségvetést. A tehetséges művész háromféle tervet készített és a csinos mintákat a napokban mutatja be a kegyeletes megemlékezés tervezőinek.

\* **A siketnémákat gyámolító debreceni egyesület f. évi február 12-én, szerdán délután 4 órakor a vármegyeház nagy termében gyűlést tart. Tárgy: 1. Előadó jelentése a folyó ügyekről. 2. Intézeti építkezés. 3. Isaye hegedűművész, Sándor E. és Gönczi M. hangversenye a siketnémák javára. 4. Az intézet javára rendezendő nagyobb szabású tárgysorsjáték. Wessprémy Zoltán főispán, egyesületi elnök.**

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kiss Jenő ref. 11 éves, Szajos Imre r. kath. 1 hónapos, Horváth Balázs ref. 11 napos, Nagy Jánosné ref. 60 éves.

\* **Esperantó-egyesület Debrecenben.** Az esperantó világnyelvnek Magyarországon is számos híve van. A Magyar Esperantó Egyesület debreceni fiókja is megalakult s tagjai élénk működést fejtenek ki. Így a párisi központi közlönyben Rajczy és Sáfár tagok magyar írókat ismertettek. A tegnapi tisztújító közgyűlésen elnökké Török Péter főgimnáziumi tanárt, titkárrá Rajczy Rezső, jegyzővé Sáfár László joghallgatókat választották meg. Az egyesület díjtalan esperantó kurzusokat is fog tartani, melyekre jelentkezéseket már is elfogad a titkár (Csokonai utca).

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést. Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtethetlen jó anyánk, nagyanyánk, anyós, hű testvér és jó rokon, néhai Boruzs Julianna özv. polg. Nagy Józsefné asszonynak (f. hó 9-én, d. e. 9 órakor, életének 60-ik, bus özvegyiségének 9-ik évében, hirtelen történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 11-én, d. u. 2 órakor fognak Teleky utca 24-ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint, az új templomban tartandó rövid ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni, mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. február 10-én. Aldás és béke poraira. Bánatos gyermekei: Nagy Erzsike férjével, polgár Kiss Lajossal és gyermekeivel. Polgár Nagy Lajos nejevel pósalaki Pósalaky Juliskával és gyermekeik. Nagy Eszti férjével, polg. Medgyessy Gézával és gyermekeik. Menye: özv. polgár Nagy Ferencné Ferge Zsuzsika és gyermekei. Az elhunytak unokája: Porcsin Józsi. Az elhunytak testvére: Boruzs Eszter férjével, polg. Szegedy Dániellel és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. intézete rendezi.

\* **Gálbory dr. előadása a szabad iskolában.** Igen érdekes és felette tanulságos előadásnak volt a színhelye vasárnap délután az ipartestület Simonffy-utcai díszterme, ahol Gálbory Sámuel dr., a kiváló specialista tartotta meg szabad iskolai előadását a titkos betegségekről. A dísztermet zsúfolásig megtöltötte a közönség, mely feszült érdeklődéssel hallgatta meg a kitűnő előadást, mely bevezetése volt azoknak az előadásoknak, a melyeket a kiváló orvos még a titkos betegségekről fog tartani.

\* **Mozgófénykép-színházak.** Magyarországon eddig a mozgófénykép-színházak száma 101; ebből 52 jut Budapestre, 49 a vidékre. A vidéken is van már város, ahol 5, 2 város, ahol 4, 2 város, ahol 3, 4 város, ahol 2 villamos-színház van. Budapest után a legtöbb villamos-színház Fiumének, Pozsonynak, Temesvárnak és Nagyváradnak van. Debrecenben kettő működött már, de a másik — az ingyen-villamos — megszűnt. Most kapott Juhász Gyula engedélyt a második villamos-színházra. Ez időszerint a Suchán Rezső vállalata látja el a közönség igényeit.

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

## MÁYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-  
dóan frissen kaphatók.

\* **A debreceni gazda-kör szervező bizottságának értekezlete.** Ma délután 3 órakor a Bika cukrásztermében értekezlet lesz, mely a vasárnap tartandó alakuló közgyűlést készíti végleg elő. Ez az értekezlet azért is fontos, mivel a tisztviselői állásokra is jelölések történnek, valamint a költségtervezet is megbeszélés tárgyát képezi. Felkérem ezért azokat az urakat is megjelenésre, akik gyűjtőveket voltak szívesek körözni, hogy a tagok számát és névsorát a szervező bizottság megállapíthassa. Tisztelettel a szervező bizottság elnöke.

\* **Halálozás.** Lapunk részére beküldött a következő gyászjelentés: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, anyának, testvérnek, sógornő, nagynéninek és rokonnak: néhai polgár Balogh Istvánné szül. Magyar Katalin asszonynak f. hó 10-én, délután fél 3 órakor, életének 47-ik, boldog házasságának 27-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejthetetlen, drága halottunk hűlt tetemei f. hó 12-én, délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Bethlen-utca 16. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jóbarátainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. február hó 10-én. Áldás és béke lenjen drága porai felett. Bánatos férje: polgár Balogh István. Egyetlen gyermeke: Péter. Testvérei: polgár Magyar János, Róza férjével polgár Nehéz Gáborral. Sógora: polgár Balogh József nejjével Balogh Juliánnával és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is.

\* **A szabad iskolában ma, kedden délután 6 órakor Oláh Gábor tartja meg utolsó előadását a modern drámáról; holnap, szerdán dr. Jászi Viktor folytatja a magyar alkotmányról szóló előadásait; csütörtökön pedig Kovács Gábor dr. tartja meg a múlt hétről elmaradt befejező előadását a szocializmusról. Az előadások helye az ipartestület díszterme (Simonffy-u. 1-c., II. emelet) és kezdete délután 6 óra.**

\* **Elfogott tolvaj.** Megirtuk, hogy Bencze Balint csendőrszázados ifj. Kerekes József meglopta. A szekrényből hatvan koronát lopott el s azután megszökött. A rendőrség tegnap elfogta, a lopást beismerte, a pénzből azonban már egy fillérje se volt. Átadják az ügyészségnek.

\* **Súlyos baleset érte tegnap Mózes Jánosné Eötvös-utca 53. sz. alatti lakost. A hatvan év körüli asszony az utca sikos járdáján elesett, ráborult a karján levő kosárra, melyben több üres üveg volt. Az üvegek darabokra törtek, s az apró, éles szilánkok mindkét kezének ütőerét elmetesztették. A szerencsétlenül járt asszonyt a gyorsan előhívott mentők mentették meg az elvérzés-től, akik karjait elkötötték. Állapota igen súlyos, mert a sok vérvesztés nagyon elgyengítette, sebeiből pedig a sok üvegszilánkot nem sikerült eltávolítani.**

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök és a nagyrövidű közönség azon tagjai, kik néhai polgár Hagedüs Ferenéné szül. Zöld Zsuzsánna leányunk, testvérünk, illetve feleségem végtisztességtételén való megjelenésükkel soha el nem múló fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Id. polgár Zöld Mihály és családja, ifj. polgár Hagedüs Ferenc.

\* **Nick-Carter detektiv-füzetek** (a 30 fil.) főraktára Antalfy József cégnél (Letzter mellett).

\* **Pénz van már bőven!** Francia és belga pénzzel rendelkező többszörös milliósos bankar, kizárólagos képviselővel: Rácz Béla volt takarékpénztári s. könyvelőnek 10 év óta fennálló bankiródiáját bizta meg. Pénzkölcsönöket 4 százaléktól kezdve, nem csak pénztintozeteknek, de ház és földbirtokoknak is folyósíthat. Házakat felépített, bárminő nagy területű földbirtokot veszen s azokat parcellázva előnyös kölcsönökkel megterhelve adja el ismét. Váltókat leszámítottat tisztaknek is. Értékpapiroknak értékének 80 százalékáig folyósíthat kölcsönöket. **Adó és illeték ügyek felelősségét is elintéztetheti.** — Értekezhető egész nap Debrecenben, Csapó-utca 12. — Ügynökök felvételnek és díjazva lesznek.

\* **Csöd egy bank ellen.** A Leszámitoló bank és Takarékpénztár r.-t. budapesti cég ellen (IV. Ferenc körút 44.) a csődöt megnyitották. Csődtömeggondnokká dr. Bakonyi Samu ügyvéd, Debrecen város II. kerületi képviselője neveztetett ki.

\* **Gummi különlegességek** Gyórfi Sándor kötszerésznél, Simonffy u. 2. sz. a., ahol mindenféle kötszerek javítása és keztyűk tisztítása eszközöltek.

\* **Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek** az Angol-Királynő-szálloda átvétele alkalmával, hogy a mai kor igényeinek megfelelően, teljesen modernül, újonnan rendeztem ugy a kávéházat, szállodát, valamint az éttermet. Naponta zeneestély. Színház után állandóan friss ételekről és italokról gondoskodom. Éttermemben első rendű francia és magyar konyha. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel: az Angol-Királynő-szálloda bérlelője: Kaszás János.

\* **Házassági engedélyek,** mind azok részére, akik még katonai kötelezettség előtt állanak — megszerzetnek a Nagy Lajos Okmányszerző Irodájában, Csapó-utca 13. szám alatt.

\* **A női szabászati tanfolyamra** még mindig lehet beiratkozni. József kir. herceg-utca 6. sz. Gyórfy.

\* **Újdonság.** Legdivatosabb dobozos, perforált levélpapírokban, és íróasztali tartók, festőminták, angol és solingeni zsebkések, finom levelezőlapokban egyedüli nagyválaszték Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papirnagykereskedése, Debrecen.

\* **Új higiénikus szikvizgyár.** El hó 6-án nyílt meg a városszerzte közismert Kun István gyógyszerésznek minden tekintetben modernül berendezett szikvizgyára, melynek megnyitását a helyszínavizsgálat felvétele után a hatóság képviselői és Szalay Béla tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel engedélyezték. A szikvizgyárban bármily mennyiségű szikviz telefonon is (595, initerurban) megrendelhető.

## Öngyilkos öreg asszony.

Marólugot ivott.

Vasárnap reggel a Teleky utca 24. szám alatt öngyilkosságot követett el özv. Nagy Józsefné, szül. Boruzs Juliánna. Az öngyilkos ki-

terjedt rokonsággal birt, közöttük a Boruzs Juliánna erőszakos halála nagy megdöbbenést keltett. Végzetes tettének oka, — saját vallomása szerint — anyagi zavar volt. Testvéréért jót állott. A vesztesség fájdalomasa érintette Nagy Józsefnét. Az elkeseredés adta kezébe a méreggel telt poharat, melyet fenékgig ürített. Marólugot ivott a reggeli órákban, olyan mennyiségben, hogy az pár órai kínos szenvedés után megölte.

Özv. Nagy Józsefné leányával, Medgyessy Géza vasutas feleségével együtt lakott a Teleky utca 24. számú házban. A 60 év körüli asszony, aki testvérének bukása óta szomorú és zárkózott lett, rendszeresen szokatlanul kelni. Vasárnap azonban már nyolc óra is elmúlt s ő még mindig nem mutatkozott.

Távolmaradása feltűnt leányának, aki tovább nem birt rá várni; benyitott szobájába, hogy reggelizni hívja. Édes anyját iszonyu kínok közt ágyában fekvőre találta, mellette egy kis asztalon egy csésze hevert, melynek fenekén alig néhány csepp marólug volt. Amonnal felismerte a helyzetet és orvosért küldött.

Mig az orvos előjött, az öreg asszony sűrű könnyek közt beszélte el leányának, hogy miért akar megválni az élettől. Segíteni akart testvérén, aki nehéz küzdelmet vívott az élettől. Háromezernégyszáz korona erejéig játállást vállalt, amit most meg kell fizetnie, mert öcsöce belebukott vállalkozásába. A vesztesség oly súlyos csapást mért reá, hogy azt nem bírja túlélni és a halálban keresett menedéket.

A súlyos beteget dr. Derekassy István látogatta meg, de segíteni már nem tudott rajta. Délelőtt 10 órakor meghalt.

## TÁVIRATOK.

## Az Aehrenthal vacsorája.

Bécs, febr. 10. A magyar delegáció ma befejezte a külügyi költségvetés tárgyalását. Thoroczkai előadó és Eszterházy Pál feleltek a felszólalásokra, azután megkezdtek a részletes tárgyalást. Szivák Imre indítványát elvetették. Holnap már a hadügyi költségvetés tárgyalásához fognak. Ma este 9 órakor Aehrenthal báró a magyar delegációt megvacsoráltatta.

## Carlos király és fia temetése.

Lissabon, febr. 10. A megölt király és a trónörökös temetése szombaton délután folyt le. Manuel király és az özvegy királyné a kápolna lépcsőjén bucsuztak el halottjaiktól. Az osztrói hereg, a király nagybátyja, megvárta, míg a halottas kocsikat követő 800 fogat elhaladt, azután sirva fakadt. Minden üzlet zárva volt. A szomszéd helyőrségekről is Lissabonba vont katonák álltak sorfalat az utcán. Feltűnést keltettek a gvarmati csapatok. A vásárcsarnok mellett levő ház teteje beszakadt. Négy ember meghalt. Az udvari kocsi a halott vívó fogat után gyalog ment. A király koporsóját vívó kocsi elé ugyanazon lovakat fogták, amelyek a merénylet alkalmával vitték az ud-

vari hintót. Mikor a merénylet színhelyére értek, a lovak megállottak és csak nagy nógatás után folytatták utjukat a Szent Viola templomba, ahol a szertartás alatt az oltár tetején, a koronázó angyal mögé bujva, szédítő magasságban hosszú szakállu rejtélyes embert vettek észre. A rendőrség elfogta; állítólag veszedelmes merénylő. Az eset nagy rémületet keltett.

#### Merénylet a gyorsvonat ellen.

Brüssel, febr. 10. Vasárnap éjjel 12 órakor Spaa mellett a gyorsvonat kisiklott. Hárman halálosan, ketten súlyosan sérültek meg. Megállapították, hogy a síneket 100 méter hosszúságban felszedték. A vonaton tűz is támadt, de azt sikerült eloltani.

#### Ujabb merénylet terv a cár ellen.

Páris, febr. 10. Szentpétervárról vett értesülés szerint, a cári palotában újabb összeesküvésnek jöttek nyomára. A cárevics ágyában levelet találtak, amelyben a forradalmi szervezet bejelenti, hogy úgy a cárt, mint fiát elpusztítják. A palotában 12 elrejtett bombát találtak, amelyek villamos sodronnyal voltak összekötve. Az összeesküvéket a környezetben kutatják.

#### Dinamittal öngyilkos.

Déva, febr. 10. Nagy József vulkániai öreg bányász a feletti elkésredésében, hogy fiatal felesége megszálja, borzalmas módon vetett véget életének. Dinamitot tett a szájába és azt meggyújtotta. A házromjai alatt találták meg felismerhetetlenségig megesonkított hulláját.

#### Nagy szerb izgatás Boszniában.

Sarajevo, febr. 10. A nagy-szerb izgatás a főváros tanácsa 16 szavazattal elhatározta, hogy az osztrák és magyar letelepültek szavazati joggal nem bírhatnak, mert idegen állam polgárai, akiknek semmi köze a bosnyák ügyekhez. A határozatot a közös pénzügyminiszter meg fogja semmisíteni.

#### Halálos esés a padlásról.

Hódmezővásárhely, febr. 10. Nagy Pál csendőr a padlásra rakt menni. A befagyott ajtót feszegetés közben oly erősen rántotta meg, hogy lezuhant és koponyarepedést szenvedett. Nyomban meghalt.

#### Uray Imre meghalt.

Budapest, febr. 10. Uray Imre föld-birtokos, országgyűlési képviselő, aki a tisztántali ref. egyházkerületben is szerepvivő vezérember volt, ma meghalt.

#### Lövés az ablakon át.

Déva, febr. 10. Szilágyi Károly ügyvéd lakásán ma este fél 8-kor belöttek. Az ügyvéd több helyen megsérült.

#### Asztalosok bálja.

Az asztalos ifjuság bálja vasárnap este zajlott le a Bika-szálloda dísztermében. A terem egészen megtelt és mindvégig kitünő hangulat uralkodott. A megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok. Némethi Józsefné, Tarcsai Mihályné, Nánási Gáborné, Horváth Jánosné, Kozák Jánosné, Kun Sándorné, Kántor Bálintné, Nagy Sándorné, Szónvi Istvánné, Balogh Istvánné, Vas Mihályné, Gulyás Sándorné, Molnár Istvánné, Alföldi Józsefné,

Balogh Imréné, Király Ferenczné, Szabó Miklósné, Kovács Sándorné, Szegedi Lajosné, Lengyel Józsefné, Tóth Imréné, Kiss Jánosné, Csiba Károlyné, Gál Gyuláné, Csiba Sándorné, Sárkány Jánosné, Szecei Jánosné, Bartha Józsefné, Kozma Józsefné, Molnár Istvánné, Tóth Albertné, Csáki Sándorné, Szerencsi Sándorné, Bagdi Istvánné, Dézsi Jánosné, Kovács Sándorné, Sarkadi Károlyné, Bérdi Jánosné, Bajik Imréné, Egri Mihályné, Balázs Józsefné, Géder Jánosné, Sulyok Jánosné, Rácz Istvánné, Debreczenszki Gusz-távné, Fekete Jánosné, Fekete Imréné, Gyapai Andrásné, Kun Istvánné, Lovász Jánosné, Mészáros Józsefné, Ladányi Mihályné, Ari Károlyné, Nyiri Józsefné, Mandel Mórné, Tokai Józsefné, Dinyés Gyuláné, Jeney Mihályné, Szabó Imréné, Holerik Alajosné, Debreczeni Józsefné, Borsi Imréné, Csuka Jánosné, Nagy Lajosné, Szigeti Jánosné, Kiss Sándorné, Szabó Imréné, Faragó Jánosné, Fekete Istvánné, Sallai Józsefné, Dékár Lászlóné, Kecskés Ferenoné, Kripkó Ferenoné, Miskolci Józsefné, Gróf Gyuláné, Kovács Józsefné, Taricska Jánosné, Kovács Imréné, Borus Istvánné, Rabecz Fülöpné, Múler Istvánné, Tamaska Pálné, Nagy Jánosné, Gyányi Józsefné, Hubert Józsefné, Fikxli Györgyné, Tóth Ferenczné.

#### Leányok: Bartha Mariska, Nagy Redus

Németi nővérek, Tarcsai Rózsika, Nánási nővérek, Imre Emma, Kozák Esztike, Tóth Mariska, Farkas Mariska, Kántor Juliska, Szónyi Piroska, Kiss Rózsika, Kiss Mariska, Tóth Mariska, Vass Erzsike, Szegedi nővérek, Galyas nővérek, Tömösvári Erzsike, Tomösvári Ilonka, Molnár nővérek, Alföldi nővérek, Király Juliska, Kiss nővérek, Csiba Erzsike, Orosz Juliska, Sárkány nővérek, Szecei Erzsike, Borsi Mariska, Molnár Juliska, Tóth Mariska, Csáki nővérek, Szerencsi Erzsike, Bagdi Esztike, Dézsi nővérek, Kozma Mariska, Sarkadi nővérek B.-ujváros, Vági Erzsébet, Bardi Rózsika, Lovasi Jolán, Barna Erzsike, Baitz Mariska, Egri Mariska, Balázs nővérek, Géder Juliska, Sulyok Zsuzsika, Rácz nővérek, Debreczenszki Vilma, Fekete Piroska, Gyapai Zsuzsika, Lőrinczi Ilonka, Bucsala Margit, Lovász Eta, Mészáros nővérek, Szilágyi Juliska, Mandel Etus, Csató Ida, Tokai Esztike, Szabó Rózsika, Jenei Rózsika, Borsi Esztike, Csemi Irén (Téglás), Luka Esztike, Szigeti Juliska, Kiss Mariska, Lakatos Juliska, Fekete Rózsika, Fekér nővérek, Miskolci Esztike, Kripkó Mariska, Miskolci Rózsika, Tóth Gizella, Szigyártó Zsuzsika, Taricska Juliska, Pethő Rózsika, Eoyedi Zsuzsika, Lukács Anna, Kupa Ilonka, Arabecz Gizella, Toldik Mariska, Lakatos Teréz, Kiss Rózsika, Klajár Mariska, Hubert Mariska.

#### VIDÉK.

**A Szamos védőtöltései.** Szatmárról jelentik: Mezőssy Béla államtitkár tegnap reggel ideérkezett és János házy műszaki tanácsossal és több szakközeggel megtekintette a Szamos védőtöltéseket. Délelőtt mint a főgimnázium és ev. ref. tanítóképző fenntartó testület elnöke Falussy főispán és Vajay Károly polgármester kalauzolásával mellett megtekintette a két intézetet és a tanítóképző javára 400 koronát adott. Délben az államtitkár tiszteletére banket volt. Mezőssy délután visszautazott Budapestre.

#### Budapesti gabonatözsde.

Február 10.

Elkelt ma 1000 mm. buza (50 kilónként) változatlan áron.

Rozs, zab szilárd, tengeri változatlan.

#### A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet kezdetben ingó volt. Az üzlet folyamán realizálásokra elgyengült, zárlat felé azonban visszavásárlásokra lényegesen javult. A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1200	1192—1198
Buza október . . . . .	1039	1046—1036
Rozs ápr. . . . .	1045	1031—1050
Rozs októberre . . . . .	896	892—898
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab ápr. . . . .	799	801—802
Tengeri május 1908 . . . . .	688	681—683

## Meglepi a szülőket

a SCOTT-féle Emulsio hatása minden alkalommal, ha azt angolkorban szenvedő gyermeküknek **SCOTT** féle Emulsio adják. A feltűnő gyorsan izmosítja a gyermeket, erősíti a csontokat és elősegíti fejlődésüket. Ez a rendkívüli hatás valóban csak ilyen kiváló szerrel érhető el. A SCOTT csakis elsőrendű alkatrészeket tartalmaz és az eredeti SCOTT-féle eljárás okozza, hogy hatásában felülmulthatatlan és nem csak fiatal és öreg ember, hanem még a halál küszöbén hitt gyermekek is könnyen emésztik.



Az Emulsio várszársánál a SCOTT-féle módszer védőgyűt - a halászt - kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

## 200 frt. készpénzzel átvehető

a Szilágyi Ferenc főpincér tulajdonát képező és a Vilmos huszár laktanya mellett, annak mellék nagy kapujával éppen szemben lévő szép nagy új háza, óriási nagy udvar. Bővebb felvilágosítást nyerhető a Nagy Lajos adásvételeket hirdető és közvetítő irodájában Csapó-utca 13. sz.

## Kerestetik

4—5 szobás lakás május 1-re, lehetőleg a főtér közelében.

837

## Cim a kiadó hivatalban.

Egy 7 szoba, fürdőszoba, felső konyha, cselédszobából, két előszobából álló lakás

## Miklós-utcán

a legmodernebbül berendezve, a melyből három utcai szoba, esetleg 10 lóra istálló és kocsiszinnel május 1-én kiadó. Értekezhetni Miklós-u. 51. a tulajdonossal. 814

## Hirdetmény.

Nádudvaron államsegély mellett kosárfonó szövetkezet alakult, tagjai mezőgazdasági munkások, kik a háziiparral télen foglalkoznak. Gyümölcs szállító kosarakra megrendeléseket elfogad Nádudvaron, 1908. február 8.

Papp Sándor, szövetkezeti igazgató.

838

**A Ganz-féle Villamossági R. T.** építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

Aki **olcsón akar vásárolni,**  
keresse fel most az  
**Ott Károly**  
utóda üzletét  
**Kossuth-u. városháza alatt**  
Csipkék, szalagok, női-pipere és bé-  
lésárak. Ruhadiszek, kézimunka kel-  
lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi-  
rágok, divánpárnák, alszoknyák, ha-  
risnyák és szabókellékek  
Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.  
**Ott Károly**

**ELADATOTT a Nagy Lajos Csapó-u. 13. sz. a. levő adásvételeket hirdető és közvetítő irodája útján a Simonffy-u. 42. szám alatt levő ház.**

**Garzon lakás!**  
két utcai szoba, előszoba 808  
**azonnal kiadó**  
Bethlen és Hajó-u. sarok

Az „Első debreceni adásvételt hirdető és közvetítő iroda” tulajdonosa tek. Nagy Lajos urnak Debrecen Csapó-utca 13. sz.

Nem mulaszthatom el, hogy Önnek házam sikeres elad saért a nagy nyilvánosság előtt köszönetet ne mondjak és az Ön adásvételi irodáját, mint e szakban — óriási kiterjedésénél fogva legmagasabban álló intézményt — mindazoknak, kik házukat eladni akarják, a legmelegebben ajánlom.

**Balogh Györgyné**  
Bethlen-utca 76. szám.

Szakértelemmel készített  
**szemüvegek és orrcsüptetők**  
rövidlátó, távollátó, gyenge-  
látó és operált szemeknek.  
**Színházi látcsövek,**  
és turista távosövek, legfino-  
mabb achromatikus üvegekkel  
nagy választékban és legolcsóbban kaphatók  
**FISCHER JAKAB,**  
elismert szakértő  
látászé-  
résznél!  
Főtér, 23. szám. Sesztina-ház.

**Elekes és Társai**  
okl. gépészmérnökök budapesti cég  
**Piac-utca 63. sz. a.**  
**villanyvilágítási és erőátviteli szerelési irodát nyitott.**  
— Modern lámpatestek kiállítása —  
Villanyvilágítási és erőátviteli be-  
rendezések szakszerű kivitele.  
**Terv és költségvetés díjtalan**  
Bővebb felvilágosítást nyújt  
**Löbl Gyula és Társa látszerész**

**Moskovits József**  
**úri szabó divatterme**  
Angol és hazai szövet  
ujdonságok raktára  
**A legelegánsabb**  
**úri ruha különlegesség**  
elsőrendű szabóműhelye  
\* Piac-utca 46. szám az udvarban. \*

**Donogán és Somossy**  
Debrecen, Kistemplombazár.  
**Báliidényre:**  
Csipke ruhák, Batisztruhák  
Legdivatosabb  
**selyem kelmék,**  
Francia himzett batisztok.  
**!Óriási választék!**

Naponta friss  
**nagyváradai élesztő**  
érkezik  
**LINDENFELD JENŐ**  
fűszernagykereskedésébe  
Városház-u. és Rózsater 3., hol az nagy-  
ban és kicsinyben kapható.

**Törlesztéses kölcsönöket**  
22—65 évre  
földbirtokokra első helyi betáblázás mel-  
lett engedélyez  
**A Forgalmi Bank részv. társ.**  
Piac-utca 61. szám. 798

Legszébbi Legjobb Legtartósabb!  
Glaco, svéd és szarvasbőr  
**keztük.**  
Saját készítményü  
**sérvkötők, — haskötők,**  
gummi **görcsérharisnyák,**  
Valódi francia és amerikai  
gummi **különlegességek**  
**SCHÖN SÁNDOR**  
— keztük, Káizer és orvosi műszertárban —  
Debrecen.  
Piac utca 1. B. szám. (Stencinger ház).

**Csemege- és hentesáru kereskedés.**  
Debrecen, Piac-u. 75. Bankpalotával szembe.  
Ajánl naponta friss prágai és kassai  
sonkát, mindenféle hideg felvágottat.  
**Halak és sajtok.**  
Naponta friss szeptességi és frankfurti vistli.

**Ha irodájában**  
nyomatványra, üzletkönyvre vagy bármire van  
szüksége, hívja telefonon  
**106, számot.**  
**MIHÁLY** mindent jól és  
olcsón szállít.  
**Debrecen, Főtér 30.**

**ELADÓ UJ HÁZ.**  
A város legforgalmasabb helyén  
a ház 10 évig adómentes, van rajta  
több rendbeli úri lakás, jóvizű szi-  
vattyus kut, rendezett szép udvar,  
istálló, mosóház, a ház jövedelmez  
évente 2200 koronát, van rajta teher  
16,000 korona,  
**Ára 30,000 korona.**  
Cím megtudható a kiadóba.

  
**Bien Asphalt fedő lemezei**  
a téli fagynak és nap hevének  
ellentállanak  
Takaróktűzhelyek, francia konyhák, zsirovasztó-edények  
raktára  
**Sesztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23**

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden továbbit szögig 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szögig 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai díj meg van küldve.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## Levelezés.

A következő című levelek átvételtek a kiadóhivatalban d. e. 10-12-ig és d. u. 4-6 óráig: Biztos jövő, — Viruló baba, — Árvácska, — Becsület, — Szép jövővény, — Vidéki, — Polgár asszony, — Elkésett levél, — D. M., — Kék nefelejt, — Afrodite, — Varázskörnyög.

KI levelezne uraim közül szöveg babával, levelet „Hamis cica.”

MELYIK vidéki úri ember tegyéljeze havonta 30 frttal szép fess intelligens hölgyet, levelet „Eszményi” jellegre a kiadóba.

KI volna hajlandó fiatal asszonykát pénzzavarából 40 koronával kisegíteni, levelet „Amico” jellegre.

JÓBB zsánerű fiatal eszinos leány nagyon ur ember állandó barátságát keresi, ki titoktartás mellett havonta segíyez né, levelet „Nem kalandra vágyom” címen a kiadóba kérem 7024

## Ajánlat.

ÜGYES, helyi ösmerettel bíró segéd azonnal alkalmazást nyer. Klein Ignác női divat áruházában, Piac-utca 24.

KIADÓ lakás a Tócsk kertben 2 szoban konyha, jóvízű kut, gyümölcsös, veteményföld, részben termő szőlővel március 1-re. Ért. Széchenyi-utca 42. sz. 7009

PLISSIROZÁST és gomb készitést elvállal saját gépein, Kontsek Kornél női divat áruház. 6952

SZARAZ vágott 100 klg.-onként házhoz szállítva 1 frt. 40-ért kapható. 1000 klg. vételnél 1 frt. 30-kr. Varga Károly szén és fakereskedőnél Libapiac, Telefon 465. sz. 6976

MODERN családi ház minden elképzelhető kényelemmel eladó. Hunyady-utca 9. 6922

HARISNYAK-ÉS IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KIADÓ kapu alatti bolthelyiség, értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 6855

MAGANDETÉKIV ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

Telefon 168.

Telefon 168.

## FÖLDVARI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca I. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villámháritókat, villemos csengőket, ennek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legújanyosabbban eszközli. — Saját motorerővel berendezett rézsiszolás, nickellezés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegyzék ingyen.

CSINOSAN butorozott kisebb szoba kiadó. Arany János utca 48. 7013

CSAPO utca legforgalmasabb helyén egy üzlet-helyiség átadó, értekezhetni a Harisnya Király üzletben Csapó utca 30. 7016

HÁZI kisasszonynak ajánlkozik eszinos megjelenésű úri leány, ki a háztartásban tökéletes-séggel bír, vidékre is elmén. Cím a kiadóhivatalban. 7020

## Kereslet.

VIDEKRE izr. házhoz elemi iskolás gyermekekhez nevelőt keresek, értekezni Vass J. Széchenyi utca 7. 7019

BLOUS és derék varrónők jó fizetéssel felvétetnek Rott L. Divatterem Piac-u. 32. 7012

GYRRMEKTELEN házaspár keres május 1-re 2-3 szobas utcai lakást. Cím a kiadóba.

KEREKPÁR használt, de jó karban levő megvételre kerestetik. Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbit. 7017

ÜGYES blous, pongyola és férfi ing varrónők munkát kaphatnak. Klein Ignác Piac-utca 24. Kistemplommal szembe.

FELVÉTELIK egy gyakornok az Adria biztosító társaság debreceni vezérigénységéhez. Korekedelmi iskolai végzettség és szépírás megkivántatik. Sajátkezűleg írott kérvények a bizonyítvánnyal együtt a társulat irodájában (Arany János-u. 1.) személyesen adandók be. 6991

NÉGY szobás lakást keresek közel a főtérhez. Pavlovits Károly műépítész, Hunyadi-u. 12.

FGY pincér tannló felvétetik Törő Imre vendéglősnél Csapó-utca 14. sz. 6978

GÉPLAKATOS tanulók felvétetnek Széchenyi-utca 44. sz. alatt. 6970

## Eladás.

ELADÓ az Ondódon a Peregülőben 19 hold 300 négyszögöl tanyaföld. Értekezni lehet a tulajdonosnál Csemete-u. 19. 6999

JOKARBA levő butor eladó Burgondia-u. 12. sz.

A Tócsk kertben egy fél nyilas szőlő eladó, lakással. 111 sz. értekezhetni lehet ugyanott.

ELADÓ 260 darab vészen átment szőke urasági miskarolt 11 hónapos malac. Bővebbet Glück Dezsőnél Tiszaróton. 6972

A BOLDOGFAVAI kertben 2748 négyszögöl gyümölcsös, pajtával együtt eladó, értekezhetni Wámos Károly Piac 32. I. emelet. 6887

OLCSÓN, jókarban, jargányos szecsckavargó eladó. Homok-utca 120. sz. 6693

KÖZÖSKONYHA jog egy és fél ebédre eladó, értekezhet Varga-u. 32. keresztépület. 7023

ELADÓ a sámsoni (Kulesár kert) kertben 2 nyilas szőlő teljesen jó karban külön külön is jutányos áron eladó, értekezhetni Teleky utca 17. 7021

EGY jó karban levő négy löerejű gőzcséplő készlet azonnal eladó Kálmánchey Sándornál Ujfehértó (Szabolcs megye.) 7014

## Több millió korona

20 — 30 — 40 — 50 — 65 évi törlesztésre **olesó kamat** mellett kiadatik. Földbirtokra, házra és kezességre.

Kölesönök már **500** koronától kezdve folyósíthatók.

Nagy kamatu kölesönök **olesó** kamatu kölesönre konvertáltak.

Bárkinek szivesen ad felvilágosítást

## Hartstein-Banküzlet

729 Debrecen, Piac utca 93. szám. Telefon 740.



## Kulesár József

bronzműves. DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.

Készít mindennemű sárgaréz és bronzárakat, légszesz acetylen és villamos csillárok

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy légszesz és villamosra (combinálva). Újja tisztításokat s minden e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádium-fény” és lefele égő gázizzótestekben, üveghengerak, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben, Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. Jókarban tartást jutányos árban elfogad.

Széchenyi-utca legelején egy

## bolthelyiség

mely több szoba illetve teremmel van kapcsolatban és esetleg kényelmes úri lakásnak is átalakítható, minden órán kiadó.

Értekezhetni Miklós utca 51. sz. alatt a tulajdonossal illetve az udvarban a házmesternél. 815

## „ADRIA”

halkonserv és halfüstölőgyár

## Debreczen

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinált heringek, mindenféle csemege áruk, Bismark heringek, göngyölt-, fűszerezett-, fillett- és kocsonyázott heringek, korona szardíniák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Syrotni. Füstölt vörösbu rajnai lazac. Valódi strahlsund-marinált heringek.

Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.

Kapható

minden fűszerüzletben.

Mindennemű ruhák

tisztítását és festését

szépen és jutányosan eszközli

## KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett kelmeifestő- és vegyészeti ruhatisztító, Debreczen,

Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám (Zenede épület.)

## Önkéntes árverés.

Folyó hó 12-ik napján délután 3 orakor a helybeli kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen, árverés alá bocsátatik a Verbóczy utcán 4. szám alatt — a törvényszéki palota átellenében levő modern berendezésű úri ház. Van benne két utcai és egy udvari lakosztály, megfelelő mellék helyiségekkel. Évi jövedelme 1300 frt. Az udvaron igen jóvízű furott kut. Kikiáltási ár 15000 frt.